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PelLueHue
HecTaHOapTHbIX 3aaa4




Kakasi e 3aa4a Ha3blBaeTcsl HecTaHaapTHON?
«HecTaHOapTHbIE 3a4a4n — 3TO Takme 3agayu,
ONs KOTOPbIX B Kypce MateMaTMKn He UMeETCS
OOLLKMX NpaBuUN 1 NOMNOXEHUN, OrnpeaenALLInNX
nx pewenue» (Ppugman J1.H. Kak HayunTtbco
pellatb 3agayn).

OOHako NOHATUE «HecTaHdapTHaaA 3agada»
oTHocuTenbHoe. OaHa u Ta Xe 3agadya MOXeT
ObITb U CTaHOAPTHOM N HECTAHOAPTHOW, B
3aB1CMMOCTW OT TOro, 3HAKOM YYEHUK C
3agavyamMu Takoro tTuna unm Her.



Taknm obpasom, HecTaHOapTHAs 3adada — 310
3agada, anropuTtm peLleHna KoTopou
yyallemMmyca HeunsBecTeH. [1nga pelueHns Takmx
3agad Mbl Bblaenunu 4 cTyneHu:.

1.13y4eHme ycrnoBua 3agaum
2.MOVCK NnaHa pelieHnsd

3. OCYyLLEeCTBIIEHNE NNlaHa, T.e. 0POPMIEHMNE
HaWOEHHOro peLleHns

4.1n3y4YeHne Noslyd4eHHoro peLlleHmns —
KPUTUYECKNN aHann3 pesynsraTta u oToop
Nosfie3HoON MHAopMaL N,



oea co3gaHna npoekTa:.

NMPOCMOTPEB 3aJaHNA ONUMNMa 3a HECKONbKO
NPOLUMbIX NET, 1 NOHSAMNA, YTO HEe MOry X Tak
cpasy peLwunTb, HO yoeamnachk, YTo 3TO 3a4a4u
HecTaHgapTHOro Tuna. A nonbiTanuch
KnaccnduumpoBaTb UX U pa3dbuna Ha HECKONMbKO

rpyrin.

Llenb AaHHOro NpoeKTa: Hay4YnTbCcs peLuaTb
onMMnmMagHble 3ada4n onpeaeneHHoro Tuna



B cBSI3M C 9TUM MOXXHO BblOENUTb
cnepylowme 3agadn npoekTa:

COCTaBUTb NOADOOPKY 3a4ay No TeMe: 3agaym Ha
OENUMOCTb MHOrO3Ha4YHOro YMcna Ha HaTyparbHoe

PEWNTb 3TN 3aa4N Pa3siniHbIMA cnocobamm
NUCMNOJ1b30BAaTb BCNMOMOrartesibHbl€ 3aa4l

MonbITaTbCA HAaY4YNUTLCA COCTaBMNATb BCrIOMOraTernbHbIe
3aJauu

MCMNOJib30BaTb METOA MNOSIHOW MHAYKUMK (MeToA
nepebopa Bcex BO3MOXHbIX Crly4aeB), METOL HEMOJTHOW
NHAOYKUMWN (PaCCMOTPEHNE HEKOTOPbIX YaCTHbIX
NPMMEPOB) U peLLEHMe B 0bLLEM BUOE — AeayKunm
3aKpenuTb NPU3HaKnU OenMMOCTH



A nonblTaloCcb U3NOXUTb MaTepuan Tak,
YTOOBLI OH CTan AOCTYMNEH N NOHATEH U
OPYrMm yvalimmcs, anga 3Toro BbICTYNM0
Ha SNEKTUBHLIX KypcaxX, Ha KOHepPEHLNN.
B CBOEM MPOEKTE A NOCTapatoCb NokasaTthb
Xo4 OEUCTBUWU, HanpaBneHne MbICnun nNpwu
peLlleHnn ogHON NMHTepecHou 3agadn. Bo
YTO BbINTUINNCH HALLW MOUCKM,
nccnenoBaHus, Bbl U YBUOUTE B 3TOM
NpoeKTe



[1py npocmoTpe onumMnuagHbIX
3agaHuUN Mbl CTOJTIKHYJTUCb C TaKOW
3agadeun:

* [1aHO MHOro3Ha4YyHOE YUCIIO aBC....KXYZ.
OToenuB OT HEro TPEX3HAYHOE YUCTIO,
obpa3oBaHHOEe nocrnegHumMu Lndppamu,
nony4ynm gBa 4yucna asc....K u Xyz.
[1okaszaTb, YTO ecnun pPasHOCTb
nonydeHHbIX Yncen genutcd Ha 7 (11, 13),
TO U gaHHoe yucno genuted Ha 7 (11, 13)




PelunTb cpasy aTy 3agady 9 He cMorna,
Torga yyuTenbHULA Npeanoxmna peLwmnTb
BCMOMOraTenbHyo 3agavy




**B wecTtnsHadyHom ymncne 1-a undppa cosnagaet
c 4-n, 2-9 ¢ 5-1n, 3-9 ¢ 6-n. [lokaxnute, 4YTO 3TO
ymucno kpatHo 7, 11, 13

1 He cmorna HanTu Noaxoa K 3ToM 3agave,
NPULLIOCH U3YYNTb HEKOTOPLIE OCHOBHbLIE
NOHATUSA, YCNOBHOCTWN, 0003Ha4YeHNSA N0 3TOW
TEeMe, 3aTeM rnpopeLlaTb 3aga4m NOBbILLEHHOW
CITOXXHOCTN N3 y4ebHUKa anrebpbl 7 Knacca



OCHOBHbIE€ NMOHATUSA

dBC O3HAa4a€T YNCJ10, B KOTOPOM a —

COTHU, B — AECATKU, C — eanHuLUbl. OTO
YMCI10 MOXHO MpPeacTaBuTb B BUAE
MHorodneHa: asc = 100*a + 10*B + c




3akpenmm Ha npmmepax

1.I'peactaBumM B BUOE MHOrOuYreHa:
a) xy = 10x+y

0) yx = 10y+x

B) aoB = 100a + 100 + B

r) ascd = 1000a + 1008 + 10c + d




2.['lpeacraBbTe B BUMAOE MHOMoYsieHa U ynpocTuTte
ero:

a)aBc + cBa =100a + 10B + c + 100c + 10B + a =
101a + 20B + 101c

6)aBc +BC = 100a + 108+ c + 10B + ¢ = 100a
+20B + 2¢C

B)aBC—Ba =100a+10B+c—-10B—a=99a +c
r)aBC—ac=100a+10B+c—10a-c=90a + 108



3. [lokasaTtb 4TO:
a) Cymma 4ymncen aB + Ba KpaTHa cymme (a + B).

[lpegctaBum B BUAe mHorodneHa: 10a + B + 10B
+a=11a+ 118 =11(a+B) T.K OOUH "3
MHOXWUTENEeN aennuTca Ha (a+B), TO U Bce
npon3BeneHne genutcs Ha (a+s)

6) PasHocTb Yncen aB — Ba KpaTHa 9
[lpegctaBumM B BuAe MHorouvneHa:aB —Ba = 10a
+B—10B—a=9a—-98 = 9(a-B) T.K 04NH U3
MHOXUTENen gennuTtcd Ha 9, To n Bce
npounssegeHne KpaTHo 9.



3afgada

[lokasaTb, UTO ecnu K ABy3Ha4YHOMY 4YunCny
npndaBuUTb YNCIMO OKaHYMBaAIOLLEECH TEMU XKE
LUndppamm, Ho B obpaTtHOM nopsake, To
nonydyeHHas cymma oyget kpatHa 11.
BbinonHAeTca Ny CBOUCTBO AN

TPEX3HaYHbIX Yncen?




PELWEHWE:

aBtBa =10a+B+10B+a =11a+11B =
11 ( @a+B) Yncno kpatHo 11

[Tonpobyem ncnonb3oBaTh 3TOT Xe
anropuTM Ans TpexX3HavHbIX YNCen.

aBt +tBa = 100a +108+c+100c+10B+a=
101a+20B8+101c cBOUCTBO HE
BblnonHaeTcda. HUucno He aenntca Ha 11



BepHemca K BcrnomoratensHou 3agaJe

*%*

O6o3Hauyum 1u —a, 29 — B, 39 — C, TOraa
ymcno aBcaBsc= 100000a + 10000sB +
1000c + 100a + 10B + ¢ =1000 ( 100a +
10B + ¢ ) + aBC = 1000aBT + aBT =
1001aBc = 11*7*13 aBc kpaTtHo 7,11,13
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*

BepHemMcsa K nepBoHa4vyansHou 3agade

aBC...K -xyz = ?
CHa4dana g HMKakK He Morna pacnucaTb pa3HOCTb,
HO NMOTOM 4 MOHAMNa, YTO Pa3HOCTb AenuTca Ha 7

ABC..KXyZz = 1000 (FBC..K ) +XyZ= 1000
IBC K+ IBC K — 38C K+ XyZ= 1001 aBcK+

(XyZ— aBT.K) cKobKa yxe genutca Ha 7 , TO U
yucno 1001 Toxe gpenutca Ha 7, T.K Kaxaoe

cllaraemoe genutcd Ha /7, To 1 BcA cyMMa
oenuTcs Ha 7 ( Nnpu3HaK 4enmMMoCcTU CyMMbI)

Tenepb Mbl MOXXEM CaMu BbIBECTU NPU3HaK
nenunmoctn Ha 7,11,13



[UMNOTES3A!

Ecnu pasHocTb Mexay caMmmumM MHOTo3Ha4YHbIM YMUCIIOM U
4YMCIIOM, COCTOALLNM U3 3X nocrnegHux undp, aenuTtcs
Ha 7,11,13, To n BCce 4ncno genutca Ha 7,11,13

HAINMPUAMEP: 235 123 Bblutem 13 camoro ymcna
MeEHbLLIEE YXCIO N pa3HOCTb pasgenum Ha 7

235 -123=112:7 =16
[1lpoBepuM genntca nu camo 4Yucno Ha 7. Hucno
nenuntcs!

A, Hanpumep, Yncno 234123 He genutcd Ha 7.
(npoBepeHo Ha10 npumepax)



PelunB gaHHyto 3agadvy, ctano MHTEPECHO,
MOXHO 1 3TOT Noaxond NPUMEHUTD K
OPYrMM nogoOHbIM 3agavam, Hanpumep
TakUM:




3agadva. Hantu gBysHayHoe yucno,
KOTOpOE B 4 pa3a bosibLle CyMMbl ero undop

Pewwenue: (1 cnocob) nycTb camo yncrno aB = 10a + B, 0 £aZ9, 0gBL9
[lo ycnosuio 3agavm coctaBuM ypaBHEHNE
10a+B=4(a+B)
6a = 3B
2a =8B
B 3TOM ypaBHEHUWN HY>XXHO peLlaTb C NOMOLLbIO nogdbopa , yuYnTbiBad
4YTO a,B — Undpbl  ( UCNonb3oBaTb METOA NMOSTHON UHOYKLMN)

Ecrm a=1 TO0B=2,T.euyucno =12
a=2 T0B=4 Teuducno=24
a=3 TOB=6 T.e 4yucno = 36
a=4 T0B=8 T.euvucrno =48
a=5 T10B=10 TaKoro O6bITb HE MOXET T.K B HE AOIMKHO ObITb
oonbLie 9

OTBET: 12, 24,36,48



2 — O cnocob

PELWWEHWE: aB bonblwe (a + B) B 4 pasa
Bo3bmem Hanpumepa=1 (1*10), B=4
aB =14

14 He Oonblue 5 B 3 pasa

Bosbmvem a= 1 (17*10), B=3

aB =13

13 He bonblue 4 B 4 pa3sa
Bosbmema=1 (17*10), B=2

aB =12

12 6ornblie 3 B 4 pasa !

Tak e MOXXHO B3ATb Yncna 24, 36, 48




SALAHA

K HekoTOpoMYy ABY3HA4YHOMY YUCIY CleBa U
cnpasa npunucanu no 1. B pesynerarte
nony4unm ymcno, B 23 pasa bonbLue

nepBoHa4vanbHOro. HamTtn ato ABy3Ha4yHoe
4ymncno.

PELWWEHWE1: 1*aB*1=23*aB aB=10a+B
1000+10aB+1=23aB

1001=13aB

aB=/7"/

OTBeT. 77



PELUEHWE (cnocob 2):

1aB1=233B
BmecTo B 4OMKHO BbITb Yncno 7 Tk 3*7=  (a 1aB1
3akaHuymBaeTtcs 1)
1a71=23 a7
1000+100a+10B+1=230a+23B
130a+138=1001
130a+13*7=1001
130a=910
a=910/130
a=/ a - [OecaTku, B — eOauHunLbl aB=/7/
oTBeT.//



SALAHA

Ecnu K 3agymaHHoMy 4mncny crnpaea npunucatb 0 u
pe3ynbraT Bbl4ECTb 13 Ynucna 143, To nony4vnTcs
YyTPOEHHOE 3agyMaHHoe Yncro. Kakoe uncro sagymaHo?

PELLUEHWE: 143 — x0=3%x

Ecnu x - ogHO3Ha4yHoe, TO X0 — ABY3HA4YHOE YMCI0
143-10x-0=3x

143=13x

X=11 ( 3agymaHHOE 4u1Crio)

Ecnn x — ABYy3HA4YHOE YMCSIO, TO XO — TPEX3HAYHOE
143-100x-0=3x

143=103x

X=1 (npnonusntensHo) (BAPWUAHT He nogxoauT)



BcrnomoraTtesnbHble 3agayu

( NpuaymMaHHbIe MHOLO)

1. K yncny x npunmcanu cnpasa umudpy 3,
npeacTaBuUTb NOfy4eHHOE YnCro B BUAE
CYMMBbI, €CINK X a)aBy3Ha4HOe 4ucno 0)
TPEX3HAYHOE YMNCNo

2. Kyncny y npunucanu cnesa undpy 7/,
npeacTaBuUTb NMosly4eHHOE YUCIOo B BUAe
CYMMbI, ECNN Y a)aBy3Ha4yHOe 4ncno 0)
TPEX3HAYHOE 4YMNCNo



Pegnekcus

MHe o4eHb NOHpPaBUNOChL paboTaTb C ATUM
TUMOM 3a4au ( pasrnoXeHne Ha MHOXUTENU B
BUAE paspaOHbIX craraemblx). 9T 3agadvn He
NPOCThbI B peLUeHNN, NOITOMY K HUM HYXKEH
ocoObIn noaxod. MoXxeT Nno3ToMy OHM MHE OYEHb
noHpaBunucb. Tem bonee atn 3agadun NOMoryT
Npu NOAroToBKE U NpoBeAeHUN OnuUMMNMagHbIX
3agad. B nanbHenwem s xo4y pasobpaTtbcs B
peLleHnn 3agad co cTeneHamm
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